








15DNEŠNÍ RALSKO Duben 2019

OSTATNÍ

ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRÁNNÁ SLUŽBA

MIKULÁŠ A ČERT V BROUČKU
Jak už bývá zvykem, každý z nás se jako dítě těšil na Vánoce.
Rozmýšleli jsme se , jak zpříjemnit dětem nadcházející vánoč-
ní atmosféru.
Kromě pečení cukroví s maminkami jsme se dočkali i přícho-
du Mikuláše a čerta u nás v Broučku :) Děti plakaly i recitova-
ly jako o „závod“.
Dostaly i sladkou nadílku.
Zanedlouho k nám dorazilo další překvápko, byl u nás Ježíšek. 
Nechal tam pro všechny broučky krásné dárečky....
Tímto bychom chtěli za nás i za děti poděkovat vedení města 
Ralsko za finanční podporu,  bez které by to samozřejmě nešlo.

Velké  PODĚKOVÁNÍ patří i sponzorům, kteří nám pomáhali 
po celý rok. Ještě jednou velké díky firmám:
LADEO s.r.o ,KV FINAL, INTEDOR s.r.o.

Pracovnice Broučku: Heráková,Samková

TISKOVÁ ZPRÁVA
 Liberec, 13. 02. 2019

Demoliční práce v Ralsku pokračují. K zemi půjdou i ko-
míny bývalé kotelny.
Liberecký kraj se nadále snaží revitalizovat bývalý vojen-
ský prostor Ralsko. Důležitým krokem je odstranění chát-
rajících objektů. Na začátku ledna letošního roku začala 
další fáze bourání, která navazuje na předchozí etapy de-

molic. Dnes firma AQUATEST a.s. zahájila práce na od-
stranění tři komínů objektu bývalé kotelny. Demolice v le-
tošním roce vyjdou kraj na zhruba 6 milionů korun. 
„Naším cílem je z bývalého vojenského prostoru Ralsko od-
stranit nevyhovující, nebezpečné a chátrající objekty. Chceme, 
aby zde bylo čisto a bezpečno. Demoliční práce navazují na ty 
z předchozího roku, kdy šly k zemi například budovy bývalého 
kulturního domu a generálního štábu,“ uvedla Jitka Volfová, 
statutární náměstkyně pro resort ekonomiky, správy majetku 
a informatiky.
Část bývalého vojenského prostoru spolu s  letištěm převzal 
Liberecký kraj od státu v  roce 2007. Nyní ho spravuje pro-
střednictvím Krajské správy silnic Libereckého kraje, příspěv-
kové organizace. 
Letošní demoliční práce jsou rozděleny na dvě etapy. Obě za-
kázky vyhrál zhotovitel AQUATEST a.s. První fáze vyjde kraj 
na 2.509.358.50 korun vč. DPH. Cena druhé části bouracích 
prací je 3.417.487,70 korun vč. DPH. Dle smlouvy musí jít 
objekty k zemi do 90 dnů od předání stavby.
Většinu z demolovaných staveb tvoří staré kotelny. Dnes u jed-
né z nich stavaři zahájili demolici tři komínů o výšce zhruba 
15 až 20 metrů. Cílem demolice je odstranit stavby do hloubky 
minimálně půl metru pod terén, zatravnit prostor a osázet plo-
chu borovicemi.

Mgr. Filip Trdla       
tiskový mluvčí
Liberecký kraj

Liberecká záchranka má svůj prapor a oceněné pracovníky
Slavnostní atmosféra provázela na konci roku první ročník 
Slavnostního ocenění  záchranářů. V  jeho úvodu převzal ře-
ditel ZZS LK Luděk Kramář z rukou hejtmana Libereckého 
kraje Martina Půty prapor.  Ten symbolizuje soudržnost ZZS 
LK s Libereckým krajem a svatá Zdislava, zobrazená na jeho 
rubu spolu s  latinským nápisem „Milujeme život, bojujeme 
o něj“, pak starost o zdraví a rodinu. Náměstek hejtmana Li-
bereckého kraje následně na prapor připevnil také stuhu k 100. 
výročí republiky.
Pod praporem následně ředitel Kramář ocenil několik svých 
spolupracovníků. „Záchrana lidských životů a ochrana lidské-
ho zdraví, by se v naší každodenní činnosti neobešla bez velmi 
těsné spolupráce všech pracovníků ZZS LK. Lidé, kteří vola-
jí na linku 155 a většinou ve velmi zoufalé situaci čekají, že 
jim někdo pomůže, si neuvědomují, jaký svým voláním spustí 
kolotoč. Jejich volání díky technikům přijme operátor. Ten je 

první, kdo s nimi sdílí jejich pocity. Vyhodnotí získané infor-
mace a pošle další - lékaře, záchranáře, sanitu nebo vrtulník. 
Všichni na místě udělají, co je v jejich silách. Je to práce plná 
emocí, někdy zoufalství, někdy radosti. Bez ohledu na čas, po-
časí, vlastní problémy - ta práce je vždy vysoce profesionální. 
Právě na ní závisí naděje, kterou lidé do volání na linku 155 
vkládají. Protože když jedeme my, vždy vezeme naději.  A po 
předání pacienta v nemocnici se rozbíhá další administrativní 
kolotoč. Účtování, vykazování, statistiky... Ani bez těch, kdo 
u pacienta nejsou přímo, se naše práce neobejde. Slavnostní 
ocenění záchranářů je tedy poděkování za práci těm všem, kdo 
u Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje pracují,“ 
řekl.
Kramář ocenil i  hejtmana kraje Půtu a  náměstka Sobotku, 
kterým poděkoval za pomoc a  spolupráci se Zdravotnickou 
záchrannou službou. Připomněl například probíhající obno-
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vu vozového parku či pravidelný zájem o  činnost ZZS LK. 
Zvláštní ocenění za významný čin obdržel i  zástupce z  řad 
veřejnosti: Petr Hausner jako zdravotnický laik naprosto pre-
cizně oznámil na lince 155 kolaps mladého muže. Perfektně 
zvládl situaci na místě a  ve spolupráci s operátorkou dispe-
činku bezchybně zorganizoval záchranné práce, čímž pomohl 
zachránit lidský život.
A  vyznamenání dostala za vzornou reprezentaci a  záchranu 
lidských životů i záchranná služba. Z rukou hetmana Martina 
Půty je převzal ředitel Kramář. Následně hejtman předal pa-
mětní listy s poděkováním za organizaci letního metodického 
cvičení záchranných služeb P155 Liberecká čtyřem pracovní-
kům ZZS LK, kteří je měli na starosti.

 

ZZS LK: Za rok 2018 přes 61 tisíc výjezdů, přes 250 tisíc 
telefonátů

Zdravotničtí záchranáři   Libereckého kraje měli v  loňském 
roce napilno. Počet lidí, kteří potřebovali pomoc zdravotníků, 
oproti předchozím letům opět narostl. Celkem záchranáři za 
rok 2018 evidují 61 419 výjezdů. A rušno bylo i v operačním 
středisku – dispečeři vyřídili přes 250 tisíc hovorů.

Oproti roku 2017 se počet výjezdů zvýšil téměř o čtyři tisíce, 
počet telefonátů vzrostl ještě více. A protože přibylo zejmé-
na nočních, zdravotnický dispečink byl nucen posílit noční 
směnu. „Bohužel čím dál častěji suplujeme nefunkční systém 
zdravotní péče, kdy lidé obcházejí svého praktického lékaře 
nebo se k  němu nemohou dostat. K  některým samozřejmě 
vyjíždíme, některým se snažíme pomoct alespoň po telefonu 
– uklidnit je, poradit, co dělat,“ vysvětluje ředitel ZZS LK Lu-
děk Kramář. V této souvislosti upozorňuje i na to, že zhruba 70 

procent z celkového počtu výjezdů je v takzvané naléhavosti 
tři, což znamená, že nespěchají, neboť pacient není v přímém 
ohrožení života. Záchranná služba ale podle platné legislativy 
vyjet musí. „Když odhlédneme od faktu, že záchranáři mohou 
v kritické době chybět jinde, je dobré zmínit, že v průměru nás 
každý výjezd stojí necelé 4000 korun. Pokud je používáme 
na výjezdy, které z medicínského hlediska nejsou nezbytné, 
samozřejmě nám chybějí jinde,“ říká. A zbytné výjezdy samo-
zřejmě demotivují i samotné záchranáře. 

Přibylo ale i  výjezdů, které opravdu zachraňují lidské živo-
ty. Jen k dopravním nehodám záchranáři vyjížděli 2503 krát, 
k  úrazům 11 729 krát. A  výrazně se zvýšil i  počet výjezdů 
k cévním mozkovým příhodám a k akutním infarktům myo-
kardu. U  cévních mozkových příhod se oproti předchozímu 
roku zvýšil o více než 200 (v roce 2017 jich záchranáři řešili 
1215, v roce 2018 již 1439), u infarktů byl nárůst ještě větší 
– z předloňských 915 se jejich počet v roce 2018 vyšplhal na 
1281. Vrtulník se záchranáři loni k pacientům vzlétl 555 krát.

Relativně stabilní je počet výjezdů k dětem, respektive k pa-
cientům mladším než 18 let. Loni jich zdravotničtí záchranáři 
ošetřili 5224, o  rok dříve jich bylo 5 197. Celkový skok ve 
statistice je tedy zejména u lidí starších – loni k jejich ošetření 
záchranáři vyjeli 56 195 krát (v roce 2017 ZZS LK v této ka-
tegorii zaznamenala „pouhých“ 53 553 výjezdů).

Lékaři a  záchranáři k  pacientům v  Libereckém kraji nepře-
tržitě vyjíždějí ze čtrnácti základen, každý den je ve službě 
celkem 32 výjezdových skupin.

 

V  Jizerských horách může ve  
spolupráci se ZZS LK podávat anal-
getika i Horská služba
Horská služba Jizerské hory ve spolupráci se Zdravotnickou 
záchrannou službou Libereckého kraje začala letos v  zimě 
jako první v České republice podávat zraněným léky na tlu-
mení bolesti. Pacientům, kteří jsou v pro záchranáře těžko do-
stupném terénu, tak mohou horští záchranáři účinně zmírnit 
bolest ještě před příjezdem zdravotníků. Podávání léku a pro-
školení členů horské služby probíhá pod vedením lékařky HS 
a ZZS LK Lucie Langové.
„Tento lék slouží k tlumení bolesti a pro svůj způsob podání 
formou inhalace a pro rychlý a efektivní nástup účinku je pro 
kolegy z horské služby ideálním pomocníkem,“ říká Lango-

ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRÁNNÁ SLUŽBA
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vá. Vysvětluje, že pro pacienty se jedná o revoluční novinku, 
která zkracuje mnohdy zbytečně dlouhou dobu trávenou v bo-
lestech. 
„Pokud se postižený zraní v oblasti, kam se záchranáři nemo-
hou sanitními vozy dostat, což se u běžkařů či cyklistů stává 
poměrně často, musí členové horské služby volit  jinou vari-
antu  přístupu  k místu  nehody,  nejčastěji  na  lyžích,  skútrech 
nebo pěšky. V případě, že měl zraněný  takové bolesti, které 
znemožnily  jeho  vyproštění  a manipulaci  s  ním,  nezbývalo, 
než přivézt na místo lékaře nebo záchranáře, který mu mohl 
podat tišící léky, což ale zásah prodloužilo až o několik desítek 
minut. „Potřebujeme-li vyprostit z nepřístupného horského te-
rénu například člověka se zlomenou končetinou, kdy se bolest 
při manipulaci zvyšuje i sebemenším pohybem úlomků kostí, 
je to téměř nadlidský úkol. Nikdo nechce jinému působit bo-
lest,“ vysvětluje náčelník Horské  služby Jizerské hory René 
Mašín. 

Podat  lék  zraněnému  ovšem  nemůže  nikdo  bez  patřičného 
proškolení,  které  vede  právě Lucie  Langová.  „Je  třeba,  aby 
členové  horské  služby  uměli  rozlišit  případy,  kdy  je  podání 
léku  vhodné  a  kdy  je  naopak  lépe  vyčkat  na  zdravotnickou 
záchrannou službu. Pacient musí vnímat a komunikovat, musí 
být oběhově  stabilní  a nesmí být pod vlivem alkoholu nebo 
jiné návykové látky. Stejně tak nesmí mít vážné onemocnění 
jater nebo ledvin,“ zdůrazňuje Langová. Dodává, že se inspi-
rovala zkušenostmi zahraničních kolegů pracujících ve vyso-
kohorských  oblastech,  kde  se  tento  lék  úspěšně  používá  již 
několik let.

A proč  je  jeho zavedení  tak důležité právě v  Jizerských ho-
rách? Zejména proto, že právě ony jsou českým rájem běžkařů 
a cyklistů. Tito sportovci se velmi často dostávají daleko od 
cest  přístupných  sanitním vozům, navíc  bývají  většinou ob-
lečení poměrně nalehko. Pokud zůstanou zranění ležet někde 
v terénu či ve sněhu, dochází u nich velmi rychle k prochlad-

nutí  a  s  tím  spojeným  závažným  zdravotním  komplikacím, 
které mohou vézt až k ohrožení života. Zde je cílem co nej-
rychlejší předání pacienta zdravotníkům a tedy i včasné umož-
nění manipulace a transportu pacienta, což bez tlumení bolesti 
zraněného někdy není možné. Proto jsme za možnost podání 
analgetik horskou službou velmi vděčni,“ dodává Langová.

ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRÁNNÁ SLUŽBA

Mezi obyvateli Ralska najdeme přes 10 Dobrých andělů 
Dobrým andělem se stává každý, kdo přispívá na-
daci Dobrý anděl a prostřednictvím pravidelných 
fi nančních příspěvků tak pomáhá rodinám s dětmi, 
které zasáhla vážná nemoc. Díky těmto darům pak 
mohou jejich rodiče uhradit výdaje spojené s léč-

bou - například častou dopravu do nemocnice, doplatky léků, 
speciální  stravu,  zdravotnické  pomůcky,  rehabilitace  a  další 
potřebné terapie. 

Dobří andělé pomáhají i u nás
„Celkově již dárci pomohli více než 6 218 rodin, z Ralska po-
chází 2 z nich. Dárců, Dobrých andělů, u vás najdeme přes 10. 
Děkujeme všem, kteří se rozhodli nezištně pomáhat druhým. 
Každý den vidíme, že i malý příspěvek pomůže a dokáže vy-
kouzlit úsměv na tváři,“ vzkazuje čtenářům Petr Sýkora, spo-
luzakladatel nadace Dobrý anděl. 

Naprostá transparentnost
Veškeré příspěvky dárců nadace Dobrý anděl odevzdává po-
třebným  rodinám  do  posledního  haléře,  protože  je  její  pro-
voz hrazen ze soukromých zdrojů Petra Sýkory a dalších fi -
lantropů. Navíc získává každý dárce, který se zaregistruje na 
www.dobryandel.cz, i přístup do svého Andělského účtu, kde 
vidí konkrétní příběhy rodin, kterým pomáhá. Aktuálně nada-
ce každý měsíc přijme 100 nových žádostí o pomoc a celkem 
odesílá příspěvky více než 3 400 rodin.

Z KULTURy A SPORTUZ KULTURy A SPORTUDOBRÝ ANDĚL
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Děkujeme sponzorům plesu Města Ralsko

DK BOHEMIA, s.r.o., Ralsko

SAP Mimoň spol. s.r.o

Jiří Istomín, výstavba bytových a nebytových budov, 

Pertoltice pod Ralskem

Josef Štípák, Mimoň

Ing. et Ing. Josef Štveráček, Odborný lesní hospodář, 

lesnictví, lesnická taxace, zemědělský podnikatel

Vodafone Czech Republic a.s.

Zemní a výkopové práce - Ladislav Samek, Hvězdov

Intedoor spol. s.r.o., Ralsko

HITO   spol.s.r.o.

Město Ralsko

DEVELOPER CZECH REPUBLIC, s. r. o.

Ralsko Vivo, s.r.o

Klára Kallaiová

Geodézie Málek

Libex spol. s.r.o.

Nábytek Valmo

Ing. Ladislav Kovář- Geodetické a  kartografické 

služby

Autoservis Škarpa

Elektro a železářstvíRampas

TR Antoš s.r.o

Nábytek Ploužnice

EKO-KOM,a.s.

INISOFT s.r.o

Severočeské komunální služby

Cukrárna DANA

TrollComputers s.r.o.

PLES MĚSTA RALSKO
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INZERCE

   ZDRAVOTNÍ ÚSTAV se sídlem v Ústí nad Labem 

    844 06 06 06    Po-Pá 8:00-17:00     info@zuusti.cz    www.zuusti.cz 
 

________________________________________________________________________ 

AKCE:   INFORMATIVNÍ ROZBOR PITNÉ VODY 

TRVÁNÍ:  1. 3. - 15. 5. 2019 
________________________________________________________________________ 

Rozsah rozboru odpovídá vybraným ukazatelům vyhlášky č. 252/2004 Sb., v platném znění, 
dle přílohy č. 5, tabulky A z kráceného rozboru: 

 Escherichia coli 

 Koliformní bakterie 

 Amonné ionty 

 Dusičnany 

 Dusitany 

 TOC  

 pH 

 Železo nebo mangan 

 Tvrdost (Ca + Mg)  
 

Pro rozbor je nutné vyzvednutí vzorkovnic na pracovišti ZÚ. 
________________________________________________________________________ 

CENA: 750,- Kč s DPH (620,- Kč bez DPH) 

V případě zájmu o KOMPLETNÍ   ROZSAH  KRÁCENÉHO   ROZBORU podzemní vody   
bez ovlivnění povrchovou vodou dle vyhlášky č. 252/2004 Sb., přílohy č.5, tabulky A, 
v platném znění, je cena 1 250,- Kč včetně DPH (1 033,- Kč bez DPH). 

Obsahuje: 
Akreditovanou analýzu, vystavení výsledného protokolu o zkoušce včetně posudku, zaslání výsledků           
e-mailem. 
________________________________________________________________________                               
Nejbližší pracoviště včetně provozních hodin najdete na www.zuusti.cz menu „Pracoviště“ 
nebo volejte naši infolinku 844 06 06 06.  
                                                                                    

…………………..…jsme Vám k dispozici na 33 pracovištích v rámci 9 krajů ČR. 

Nejbližší pracoviště: Česká Lípa, Purkyňova 3395, budova H, 2.patro 

 483 034 147, 734 579 056   Po - Čt:  7:00 – 15:30   Pá:  7:00 - 12:00 

________________________________________________________________________ 
Zdravotní ústav se sídlem v Ústí nad Labem, Moskevská 1531/15, 400 01  Ústí nad Labem 

 IČ: 71009361   DIČ: CZ71009361    

                                           
…………………..…

                                           
…………………..…

                                           

 

 



Duben 2019

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
Připomínáme všem obyvatelům Ralska, že již více jak rok mají možnost využít bezplatné právní poradny.
Město Ralsko v  rámci realizace projektu Sociální terénní práce ve vyloučených lokalitách města Ralska, reg.č. 
CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_042/000 6116, poskytuje bezplatnou právní pomoc lidem, kteří potřebují rady nebo informace při hledání 
řešení složitých životních situací týkajících se jejich životních potřeb, orientování se v každodenní záplavě informací, usnad-
nění komunikace s úřady, institucemi, řešení finanční problematiky, půjčky, dary. Další oblasti odborného poradenství spadají 
do občanského, rodinného, bytového či majetkového práva (např. řešení vztahů mezi nájemci a majiteli bytů). Lidé, kteří se 
ocitli v obtížné životní situaci tak získají možnost lépe se orientovat v systému právní pomoci a možnost nalezení řešení jejich 
problému. Role poradny je významná zejména pro ty, kteří jsou v nepříznivé sociální situaci, ale i pro jejich blízké či příbuzné. 
Poradna působí preventivně proti sociálně patologickým jevům a pomáhat zmírňovat negativní dopad sociálně nepříznivých 
jevů a chování. 

Bezplatné právní poradenství je poskytováno každou středu od 15:00 do 17:00 hodin. Bylo by vhodné, aby se zájemce 
o právní poradenství předem objednal a to prostřednictvím koordinátorky projektu Bc. Jany Srbové, tel.: 774 646 280 
a sdělil, jaký problém potřebuje řešit, aby bylo možné na místě poskytnout okamžité rady. 

Zpracovala koordinátorka Bc. Jana Srbová

Uzavírka příjímání příspěvků pro Dnešní Ralsko: 

1.6.2019

Ceník inzerce  
(ceny jsou uvedeny včetně DPH):
Celá strana A4 	 - 1 200,- Kč

Polovina strany 	 - 700,- Kč
Čtvrtina strany	 - 400,- Kč
Osmina strany	 - 200,- Kč
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